

要 闻 简 报

汝州市精神文明建设

工人文化宫游园嗨翻天



交谊舞跳起来

“杀猪杀到月初山，急急忙忙回茅庵。我干妈待我心慈善，我妹妹心灵手巧人品贤。世上的巧事儿有千万，俺家的巧事更稀罕。”

10月6日下午，位于市中心的工人文化宫游园内琴声悠扬、锣鼓铿锵，掌声如潮、曲韵飘香。由曲剧演员演唱的曲剧《屠夫状元》中的经典唱段正在西入口处唱响。抛开刮风下雨天，这种由戏剧爱好者自发组织的热闹场面在这里天天上演。

河南曲剧质朴通俗、贴近民众，其优美、抒情、细腻而又明快活泼的唱腔为群众所喜爱，目前在全国广为流传，在300多个地方戏剧种中位列第八，在河南三大剧种中名列第二，2005年被国务院列入全国非物质文化遗产保护名录。在汝州市，群众对曲剧艺术喜爱有加，既爱听，也爱唱。茶余饭后，曲剧票友带着简单的乐器走上街头、广场、吹、拉、弹、唱，自娱自乐，听众中也不时会有人走出来，唱上一段自己喜爱的曲目。我市因此被人们称为“曲剧窝子”。

游园内其他地方，有打篮球、打网球的，有健步走的，跳交谊舞、扇子舞的，有走旗袍秀的，有打牌下棋的……各种文体娱乐活动将这个不大的游园烘托得热火朝天、热闹非凡。

这个游园的热闹场景不是偶尔发生，而是天天上演。

文化宫游园位于市区广成路与风穴路交叉口东北角，总用地面积约1.03万平方米，绿地面积约7692平方米。这个游园于2004年上半年完成一期工程建设，2007年对该游园东半部进行了扩建。游园内配有排水、给水、照明、园路、广场等设施，并建有四星级公厕一座、篮球场一处、电子显示屏一个，是集健身、娱乐、休闲为一体的多功能广场。游园绿地率为75%，绿化覆盖率为82%。园内绿化以乡土树种为主，体现季节变化，树种搭配做到常绿和落叶树种相互搭配，乔木、灌木、花卉、草坪相结合，形成层次丰富的植物景观。主要采用树种有栎树、国槐、雪松、五

角枫、银杏、合欢、红叶李、蜀桧、月季、火棘、金叶女贞、牡丹等。

因为有缘地处市区中心，附近居民区、小区众多，且交通便利、靠近商业中心，所以早已成为市区一道亮丽的风景线。每天清晨，天刚蒙蒙亮，游园内便有健身的音乐声、唱戏的锣鼓声、打球的吆喝声此起彼伏地响起，仿佛在催促着人们赶快娱乐健身。

游园靠近风穴路的西入口处，是演唱曲剧的黄金地段，因为这里场地开阔，光线充沛，每天都有曲剧爱好者在此组局，只要锣鼓家伙声响起来，便有票友主动请缨，上前唱一段自己喜欢的曲目。唱得好歹自不必评论，只要开心，便是最大的乐趣。同时，经常在这里出现且唱功不错的票友，只要一露脸，便有老戏迷鼓掌非要这人唱上一出。天长日久，这几位票友成为游园内的“名角”。

往里走是游园的广场，这里有一个小小的舞台，约定俗成是旗袍走秀者的“属地”，每天都有几位婀娜多姿的女子在台上轻步慢走。婀娜旗袍着身，曼妙多姿，笑颜如花绽，玉音婉转流，皎皎兮似轻云之蔽月，飘飘兮若回风之流雪。

游园的东北角是一个篮球场，每天无论早上晚上，总有几帮年轻人在这里闪转腾挪、龙腾虎跃地展示着青春的活力与风采。全市有什么重大篮球赛事，这里也是不二之选。

游园的东南角是一块不大的空地，这里则是扇子舞、健身舞、太极拳爱好者的乐园。跳扇子舞者身着彩服、手持彩扇，随着音乐翩翩起舞，彩扇随风飘动，彩扇轻摇慢舞，如行云流水，挥洒自如。健身舞则音乐欢快，舞姿敏捷。打太极拳的身穿白色的衣裤，精神抖擞，全身柔韧而有力地随着音乐摆动，每一个关节灵巧地配合着，双手如同白云一般舞动着，在柔和的动作中也藏着几分刚劲，双手握拳，转腿，向前缓缓冲拳，推掌，着实吸引了一大波围观者。

游园的西南角，是交谊舞、广场舞爱好者的天堂。每天从早到晚，总有几帮爱好者伴着熟悉的音乐、动感的旋律，抛开一切烦恼和压力，自由自在地翩翩起舞、大秀舞技。

而在游园的西北角，城区第一家城市智慧书屋暨市图书馆市标游园分馆——一座漂亮的玻璃房格外引人注目。走进城市智慧书屋，装满书籍的书架依墙而立，桌椅摆放整齐，进门处还摆放有饮水机及手机充电设施。该书屋项目总投资90余万元，室内面积80平方米，藏书1万余册，设置阅览座位42个，安装有冷暖空调，配备有先进的自助办证机、借阅机、无人值守门禁，提供免费WiFi、茶水、急救药箱、针线包、打气筒等服务，电子眼24小时实时全方位监控……群众可持有效身份证或市图书馆读者证刷卡进入。

书屋以“零门槛阅读+免费借阅+就近借还”的模式运作，实行图书统借统还制度，让借还更加便捷、高效，热爱阅读的市民在这里实现了生活和阅读“零距离”。

同时，在我市广大城乡的公园游园，无论清晨或是傍晚，随处可见广场舞者和健身者的身影。一个个方阵在舞动、一个个舞者在舞动，无论伴着什么样的背景音乐，大家总能欢快起舞。他们跳出了现代生活的惬意，跳出了对美好生活的向往。

文化宫游园嗨翻天。与市区其他公园相比，文化宫游园真的是相当小，有一种螺蛳壳里做道场的感觉。但是，这里设施挺齐全，从绿地到公厕，基本配套一个不少，既方便了群众，又点缀了城市、美化了生活。

是呀，汝州虽然是个县级市，但是通过多年持之以恒的努力，城乡面貌发生了翻天覆地的变化，老百姓的生活水平也在提高。大都市有的，汝州一样不缺，但是汝州特有的曲剧、汝瓷、美酒、美食、人文风情和旅游文化，大都市可不一定有哦。

融媒体中心记者 李晓伟

经开区管委会召开周工作例会

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）11月6日上午，经开区管委会副主任韩建国主持召开周工作例会，传达学习主题教育有关内容，传达全省危险化学品和烟花爆竹安全风险防控视频会议精神，通报近期重点工作督查情况，听取各部室重点工作汇报，安排部署项目建设、招商引资、企业服务、“三化三制”改革、化工园区认定、园区管理、主题教育、安全生产、环境保护、信访稳定等工作。经开区纪工委书记杨迎晓、党工委副书记王江发出席会议，管委会各部室和汝南街道主要负责同志参加活动。

第六届中国国际进口博览会在上海盛大开幕，弘宝汝瓷作为河南唯一受邀参展的陶瓷企业连续五次亮相国家级盛会，展示河南形象。

在非遗传字展区，弘宝汝瓷为此次进博会带来了两大类100余款经典的汝瓷作品：可以和宋代汝瓷相媲美，极具宋风雅韵的柴烧汝瓷作品；符合现代审美的文创作品。弘宝汝瓷展示馆的柴烧汝瓷作品，因其釉色浑厚，釉质如玉，富有宋代官窑汝瓷的神韵，展示首日即引来众多汝瓷爱好者及收藏爱好者的关注。来自上海市收藏家协会的陈先生与多名藏友在弘宝汝瓷柴烧汝瓷展区欣赏品鉴并现场订购一批仿宋代传世造型的作品，还约定一定要到原产地亲眼看看汝瓷古法柴烧的工艺流程。

一些年轻的顾客更青睐当代的文创汝瓷作品，一位毕业于复旦大学的卢同学现供职于某跨国公司，她一次性就选购了个性化主人杯、花插、摆件10余件，离开展位时，还兴奋地说，明天我还会带同事一起来。

弘宝汝瓷展区还吸引了人民网、国际商报、河南日报、河南卫视、河南日报大河财立方等众多媒体的关注和采访。

享受国务院特殊津贴专家、中国工艺美术大师、国家级非遗项目省级代表性传承人、“河南老字号”——弘宝汝瓷创始人王振芳在接受采访时说：“弘宝汝瓷是进博会的常客了，作为非遗老字号企业，借助进博会平台让非遗更好融入当代大众生活，让非遗汝瓷独有的美与生活、与时代同行，感觉很有意义”。

王振芳还表达了使用才是最好的传承的观点，她希望让更多人认识汝瓷，了解汝瓷，喜欢汝瓷，使用汝瓷，让非遗汝瓷文化更加发扬光大。

弘宝汝瓷受邀参展第六届进博会

书香少年阅读演说大赛初赛(汝州赛区)圆满落幕

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文）为助力书香汝州建设，推动青少年广泛参与阅读，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，11月4日，2023年“最美读书声·海燕读书”书香少年阅读演说大赛初赛在汝州市新华书店二楼购书中心阅读共享空间举行，12名少儿组选手共聚一堂，品海燕好书，赏文墨飘香（如图）。

比赛开始，主持人宣布了比赛规则，并为小选手们加油打气，希望大家能够享受比赛并有所收获。比赛过程中，小选手们分别朗读了《鲁滨逊漂流记》《火山有颗热脑袋》

《长征路上的小红军》《昆虫记》《小英雄雨来》《尼尔斯骑鹅旅行记》等多篇不同风格的儿童文学作品。选手们用清脆甜美的声音、抑扬顿挫的声调，在短短3分钟时间里，将自己对文学作品的热爱表达得淋漓尽致，声情并茂的诵读引来现场观众的阵阵掌声。

评委们根据选手的演讲内容、语言表达、形象台风等方面进行了认真的评判，大赛最终评选出一等奖1名，二等奖1名，优秀奖10名。汝州市新华书店工作人员为孩子们颁发了荣誉证书及奖品，希望孩子们将读书这一好习惯坚持下去，把阅读当作一个终生相伴的朋友，去享受读书的快乐。



本周以晴好天气为主

农业生产要做好麦田管理保护工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周前期我市以晴好天气为主，气温快速回升；中后期受华北不断扩散冷空气影响，转以阴天为主，持续有4级左右偏北风，阵风6到7级，气温持续下降；周五到周六部分乡镇有零星小雨。周日有小雨或小雪天气，白天最高气温6℃左右。

具体天气预报为：11月8日(周三)晴天到多云，气温21℃~10℃。11月9日(周四)多云到阴天，偏北风4级左右，阵风6-7级，气温17℃~7℃。11月10日(周五)阴天间多云局部有零星小雨，偏北风4级左右，阵风6-7级，气温9℃~6℃。11月11日(周六)阴天间多云部分乡镇有零星小雨，偏北风4级左右，阵风6-7级，气温7℃~3℃。11月12日(周日)阴天小雨或小雨雪停止转多云，偏北风3-4级转西南风2到3级，气温6℃~2℃。

根据以上天气趋势预报，农业生产方面建议各乡镇注意做好温室棚膜的加固工作，密切关注棚内气温变化，必要时采取加热措施。11月上旬播种的，同时加大播种量，施足底肥。已出苗的麦田，应及时查苗补种，要做好麦田管理保护工作，严防牲畜进地啃食、践踏和人为活动伤害幼苗。



于延晓：九年奔波万余里 孝心撑起一片天

常言道：“久病床前无孝子”。可在紫云路街道郭林山村却流传出“久病床前有孝女”的佳话：33岁女子于延晓，病来如山倒，风雨无阻，精心照顾患病母亲和年迈体衰的父亲，无声地践行了自己对父母的爱、对亲情的守护，用耐心、爱心和孝心为父母的晚年撑起了一片天，演绎了一段感人至深的人间真情。

10月16日上午，阳光和煦，微风轻拂，在紫云路街道郭林山村一座普通民宅里，于延晓收拾好碗筷，给母亲梳了头，又搬把椅子放在门口，让母亲坐下晒太阳。“妈，今天天气好，我去把被子拿到楼上的晾衣架上晒晒。”说罢，于延晓转身进了里屋，把母亲床上的被褥抱上二楼，平摊在衣架架上。下得楼来，于延晓给母亲打了声招呼：“妈，你坐这儿晒会儿吧，我回马窑去，中午再来做饭……”

郭林山村是于延晓的娘家所在地，于延晓的婆婆家在马窑村，两个村庄相距6里地，虽说不算太远，但是从2015年至今，于延晓每天都要往返三次，风雨无阻地回来做饭，收拾家务，照顾母亲生活，还要帮年迈体衰的父亲打饲料喂羊，操持地里的庄稼活……



于延晓给母亲梳头

据了解，于延晓的父亲于字今年72岁，年近多病，平时靠养羊维持生活；母亲张香连今年68岁，多年前因为精神出现问题，性格变得异常，也丧失了劳动能力。于延晓兄妹三人，大哥和二哥常年在外打工，虽然逢年过节会为父母买衣服，给零花钱，但平时照顾父母的重任，就都落在了女儿于延晓的肩上。

9年多来，于延晓每天早上6点就要按时起床，在马窑村做好早餐，然后骑电动车

来到郭林山村，为父母做饭，帮母亲洗脸梳头，干完杂活后再回到马窑村收拾家务，中午、晚上，亦是如此。为了让父母吃得营养、吃得舒服，于延晓经常采买各种新鲜的食材，变着花样做饭，让父母换换口味，改善生活。

“你天天这样来回跑，爱人是怎么想的？”听到记者这样问，于延晓腼腆地说：“俺孩子他爸性情良善，为人忠厚实诚，他常说人都有年老的时候，作为儿女就应该

尽自己的力量孝敬父母，避免出现‘树欲静而风不止，子欲养而亲不待’的遗憾，因此，他对我来回跑着照顾父母非常支持。公公婆婆知道我平时忙，逢年过节的时候总是做好多东西，让我带回家。将心比心，对于公婆，我一直都十分尊敬，平时他们有啥大事小情，我都尽力帮忙，我们家人的关系都很融洽。”

郭林山村两委对于延晓父母的情况也非常关注，不仅为其母亲申请办理了低保，而且逢年过节，就会前来看望，为他们一家人送来慰问品。“延晓多年来孝敬照顾父母，尽心尽力，毫无怨言，我们大家都是看在眼里，记在心里，她是个孝顺的好女儿，也是孝老爱亲的典型模范，非常值得我们学习。”郭林山村支部书记张伟东告诉记者，于延晓的付出，不仅得到了亲戚朋友的认可，也感染了邻里乡亲，村民们只要提起她来，没有一个不竖起大拇指称赞的。

算下来，于延晓在照顾父母的道路上已经坚持了3000多天，奔波了10000多里地，付出了诸多辛苦和劳累。“孝敬父母是天经地义的事。父母给了我生命，可以说恩情似海深，我要用一辈子来报答父母的养育之恩。”面对记者的采访，于延晓用朴实的话语，道出了一个平凡女子的至孝情怀。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽

简 讯

● 11月2日上午，经开区管委会组织市发改、工信、自然资源、住建、交通、应急、生态环境、汝南街道、蟒川镇、消防大队等相关单位，召开经开区(化工园区)总体规划专家评审会，为下一步化工园区认定工作做好准备。 崔延超

● 11月6日下午，汝州二高召开10月份班级量化考核暨安全工作例会，分析10月份班级量化考核情况及通报学生违纪情况，对近期德育工作进行总结，希望大家要承担起二高的担当与使命，恪尽职守，务实重干，为学校的发展贡献力量。 李浩然 景政鲁

● 日前，市住房保障管理中心开展消防安全培训。消防宣教员详细讲解了日常生活中应注意的消防安全细节，以及如何扑救初期火灾，如何自救、逃生等，并现场示范了消防器材的使用，使大家深刻地认识到了消防安全的重要性，进一步夯实了消防安全工作基础。 李浩然 郭艳霞

● 日前，市滨河路小学教育集团开展了主题为“讲爱国故事，做新时代好少年”的读书分享会。在孩子们的分享中，小英雄雨来是他们的榜样，三国智谋令人拍案叫绝，童年的高尔基在苦难中依然乐观坚强给人以积极向上的力量……在良好学风的培育下，在本土优良家风的熏陶下，在老师们的尽力引领下，孩子们阅读兴趣盎然，收益良多。 李浩然 郭艳涛

● 近日，在我市福地游园记者看到，一只小狗正在表演杂技，只见它在空地上或直立行走或跳跃，给人带来快乐。 陈晶晶